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2019年度，我省建设工程质量监督系统继续全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极践行创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，认真落实省住建厅的决策部署，继续坚持以制度建设为基础，以现场管控为重点，以队伍建设为支撑，以改革创新为动力，以支部党建为指引，全力推进工程建设质量监督工作。
    一是强化工程质量监督。充分发挥全省各质监站的作用，贯彻实施《质量安全手册》，加大质量责任追究力度，严格落实工程建设参建各方主体责任。强化对工程建设全过程的质量监督，重点加强对涉及公共安全的工程地基基础、主体结构等部位和竣工验收等环节的监督检查。严格执行工程质量终身责任书面承诺、永久性标牌、质量信息档案等制度。 
二是完善工程质量监管手段。以工程项目为载体，督查工程质量监督机构、工程质量监督人员尽责履职情况，落实质量监督机构和质量监督人员监督责任； 推行“双随机、一公开”检查方式，加大抽查抽测力度，加强工程质量监督执法检查；实施《房屋建筑和市政基础设施工程质量行为执法检查手册》，深入推行工程质量监督工作标准化；全面推行工程材料登记制度，加强施工现场进场材料质量监管；持续开展国内外工程质量监督模式系统化研究。
三是系统化建设装配式建筑工程质量监督体系。坚决落实《省人大常委会关于推进建筑产业现代化工作情况报告的审议意见》，健全质量监督体系。依据《装配式结构工程施工质量验收规程》、《装配式混凝土结构工程质量控制要点》和相关标准规范，加大装配式结构工程质量监管力度，不断完善装配式建筑工程质量监督工作制度，提升装配式结构工程质量监督能力；贯彻实施《江苏省装配式混凝土建筑工程质量检测工作指引》，落实参建各方检测工作质量责任和装配式混凝土结构工程检测质量管理各项工作要求；继续培育126家建筑产业现代化工程质量检测机构，加大技术人才培育力度，提高装配式结构工程质量检测水平；深入研究建筑产业现代化工程质量控制技术，不断完善建筑产业现代化工程质量控制技术和方法。
四是加强质量监督队伍建设。完善质量监督机构和人员综合动态考评体系，实现队伍建设制度保证，适应新时代新形势下我省质量监督队伍建设要求，保障质监站作用的充分发挥。组建工程质量监督讲师团，开展巡讲工作，系统规范监督工作方式方法，切实提升质监人员业务水平，促进各地监督能力资源的均衡发展；深入开展全省质量监督人员业务能力考评工作，实现全省建设工程质量监督人员监管综合能力评价与提升机制创新，促进能力建设工作的长效持续发展。推行政府购买服务的方式，委托具备条件的社会力量进行技术服务和监督检查，弥补技术力量和管理力量不足，使政府购买服务工作有章可循、操作有序。
五是强化工程质量检测管理。建立并实施《建设工程质量检测综合报告制度》，落实建设单位的首要责任、检测机构的主体责任、检测项目负责人的管理责任和检测从业人员的岗位责任，落实建设主管部门监管责任，促进检测工作系统化、标准化、规范化；贯彻实施《建设工程质量检测行为执法检查手册》，推进检测管理和检测监管工作标准化；加大检测事中事后监管力度，完善检测机构资质和人员动态核查机制，严厉打击出具虚假报告等行为；加强检测机构和人员能力监督，进一步改进检测能力验证工作程序和方法，鼓励各地采取政府购买服务的方式开展能力验证工作，切实提高检测机构和人员检测能力水平；制定《江苏省建设工程质量检测管理年度报告（2018）》，公开检测管理信息，推动和促进检测行业健康发展；系统研究国内外工程质量检测行业建设与监管模式。
六是深化工程质量常见问题专项治理。贯彻落实《住宅工程质量通病控制标准》，大力开展工程质量常见问题专项治理，全面提升住宅工程质量水平；开展工程质量常见问题专项治理示范工程创建活动，积极培育优质示范工程，开展省级工程质量观摩活动，指导各地针对性的开展主题质量观摩活动，发挥样板工程的引导示范作用，推动工程质量常见问题专项治理的深入开展。

